

Результати попередньої експертизи
акредитаційних матеріалів

Акредитаційна справа (Вх. № 677-ас від «10» травня 2017 р.)

Чергова / первинна акредитація (необхідне підкреслити)

Найменування ВНЗ (ВСП):

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «КИЄВО-МОГИЛЯНСЬКА АКАДЕМІЯ»

Спеціальність (напрямок) (за переліком, що акредитується):

8.03030202

шифр

Зв'язки з громадськістю

найменування спеціальності (напрямку)

ліц. обсяг 30/-

За результатами попередньої експертизи поданих матеріалів акредитаційної справи рекомендується експертній комісії МОН, що проводитиме акредитаційну експертизу у ВНЗ, з'ясувати безпосередньо на місці та звернути увагу на таке:

1. Перевірити термін дії угод про проходження практик.

2. Перевірити наявність, відповідність законодавству, термін дії (не більше 5 років) документів про відповідність всієї матеріально-технічної бази вимогам санітарної служби та правилам пожежної безпеки (перевірити цю інформацію у ЄДЕБО не можливо).

3. Перевірити наявність передплати на фахові періодичні видання за 2017 р та оновленість навчальної літератури.

4. Нагадування для експертної комісії: у зв'язку з введенням в дію Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності закладів освіти, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2015 р. № 1187, експертній комісії необхідно перевірити та додати до Порівняльної таблиці таблиць дотримання Технологічних вимог щодо матеріально-технічного, навчально-методичного та інформаційного забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти.

Експерт

Самуш М.В.

Самець О.О.
Павлітко І.М.

« 21 » *травня* 2017 р.

Попередня експертиза матеріалів акредитаційної справи:

Назва показника	Відмітка про відповідність або зауваження
Відповідне оформлення заяви навчального закладу та її реєстрація	Відповідає
Встановлення місця провадження освітньої діяльності спеціальності (напрямку), що акредитується (для базового ВНЗ заявляється акредитація чи для ВСП)	Відповідає
Відповідний запис шифру і назви спеціальності (напрямку) згідно з Переліком, за яким відбувається акредитація	Відповідає
Відповідність заявленого ліцензованого обсягу у заяві на акредитацію ліцензованого обсягу у ліцензії	Відповідає
Відповідність оформлення титульного аркушу акредитаційної справи, звіту (згідно з п. 9 постанови КМУ № 978)	Відповідає
Інформація про серію, номер, дату видачі ліцензії на освітню діяльність (копії у справі та/або ЄДЕБО)	Відповідає
Інформація про серію, номер, дату видачі сертифікатів про акредитацію (копії у справі та/або ЄДЕБО)	Відповідає
Копії установчих та реєстраційних документів (у справі та/або ЄДЕБО)	Відповідає
Копії документів, що засвідчують рівень освіти, кваліфікації та громадянство керівника навчального закладу (у справі та/або ЄДЕБО)	Відповідає
ЗВІТ-САМОАНАЛІЗ за результатами освітньої діяльності відповідно до навчального плану (основне: вимоги ЗУ «Про вищу освіту», пост. КМУ № 978, Ліцензійні умови (постанови КМУ № 1377, № 1187), Державні вимоги до акред. (Наказ МОН № 689).	Відповідає
Загальна характеристика вищого навчального закладу та спеціальності (напрямку)	Відповідає
Формування та динаміка змін контингенту студентів	Відповідає
Зміст підготовки фахівців	Відповідає
Копія навчального плану, за яким звітуються, його відповідність вимогам	Відповідає
Копія навчального плану, за яким будуть навчатися та його відповідність	Відповідає
ОРГАНІЗАЦІЙНЕ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ	Відповідає
Інформація про забезпечення навчальними програмами	Відповідає
Інформація про забезпечення планами семінарських, практичних занять, завданнями для лабораторних робіт, самостійної роботи студентів (у т. ч. з використанням інформаційних технологій), комплексними контрольними роботами для перевірки знань	Відповідає
Інформація про забезпечення тематикою і методичними вказівками для виконання курсових робіт (проектів), дипломних робіт (проектів), програмами державних екзаменів	Відповідає
Інформація про забезпечення програмами і базами практик	Відповідає
Інформація про наявність критеріїв оцінювання знань і вмінь студентів	Відповідає
КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ	Відповідає
Якісний склад науково-педагогічних (педагогічних) працівників, які забезпечують освітній процес зі спеціальності (напрямку)	Відповідає
Якісний склад випускової кафедри (циклової комісії) зі спеціальності (напрямку)	Відповідає
Інформація про завідувача випускової кафедри (голову циклової комісії) зі спеціальності (напрямку)	Відповідає
Науково-дослідна робота випускової кафедри	Відповідає
МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ	Відповідає
Інформація про загальні площі приміщень, що використовуються в навчальному процесі	Відповідає
Забезпечення приміщеннями навчального призначення та іншими приміщеннями	Відповідає
Відповідність документів (у справі та/або ЄДЕБО): - копії документів, що засвідчують право власності, оперативного управління чи користування основними засобами для здійснення освітнього процесу; - копії документів про відповідність приміщень навчального закладу та його матеріально-технічної бази санітарним нормам, вимогам правил пожежної безпеки	Відповідає
Обладнання лабораторій та спеціалізованих кабінетів	Відповідає
Обладнання, устаткування та програмне забезпечення спеціалізованих комп'ютерних лабораторій	Відповідає
Інформація про соціальну інфраструктуру вищого навчального закладу	Відповідає
ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ	Відповідає
Інформація про наявність бібліотеки	Відповідає
Забезпечення навчальними підручниками, посібниками, довідковою та іншою навчальною літературою	Відповідає
Перелік фахових періодичних видань	Відповідає
ЯКІСТЬ ПІДГОТОВКИ	Відповідає
Опис внутрішньої системи забезпечення якості освіти	Відповідає
Результати освітньої діяльності та відповідність якісних характеристик підготовки державним вимогам	Відповідає
ПЕРЕЛІК ЗАУВАЖЕНЬ (ПРИПИСІВ) КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНІВ ТА ЗАХОДИ ЩОДО ІХ УСУНЕННЯ	Відповідає
ПІДСТАВИ ДЛЯ АКРЕДИТАЦІЇ СПЕЦІАЛЬНОСТІ (НАПРЯМУ)	Відповідає
ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ ТА II ВІДПОВІДНІСТЬ ВИМОГАМ	Відповідає

МОН / Міністерство освіти і науки
Служба / Служба з питань якості освіти

ВИСНОВКИ

експертної комісії щодо первинної акредитаційної експертизи напряму підготовки 0303 «Журналістика та інформація» за освітньо-кваліфікаційним рівнем «Магістр», спеціальності 8.03030202 «Зв'язки з громадськістю» у Національному університеті «Києво-Могилянська академія»

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 12 червня 2017 р. № 1110-А з метою проведення первинної акредитаційної експертизи підготовки магістрів зі спеціальності 8.03030202 «Зв'язки з громадськістю» у Національному університеті «Києво-Могилянська академія» експертна комісія у складі:

1. Семенець Олена Олександрівна, доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри теорії комунікації, реклами та зв'язків із громадськістю Запорізького національного університету, голова комісії;
2. Хавкіна Любов Марківна, доктор наук із соціальних комунікацій, професор, завідувач кафедри журналістики філологічного факультету Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, член комісії,

в період з 19 по 21 червня 2017 року розглянула подану акредитаційну справу і провела експертне оцінювання спроможності Національного університету «Києво-Могилянська академія» проводити освітню діяльність за напрямом підготовки 0303 «Журналістика та інформація» за освітньо-кваліфікаційним рівнем «Магістр», спеціальності 8.03030202 «Зв'язки з громадськістю».

При проведенні експертизи комісія керувалася Постановами Кабінету Міністрів від 09.08.2001 р. № 978 «Про затвердження Положення про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах» (із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 1124 від 31.10.2011, № 801 від 15.08.2012, № 692 від 18.09.2013, № 507 від 27.05.2014), «Державними вимогами до акредитації напряму підготовки, спеціальності та вищого навчального закладу», затвердженими наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 13.06.2012 №689 та «Ліцензійними умовами надання освітніх послуг у сфері вищої освіти», затвердженими наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 13.06.2011 №689 (із змінами внесеними наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 29.11.2011 №1377).

Під час проведення акредитаційної експертизи комісія ознайомила з організацією освітнього процесу, навчально-методичним та інформаційним забезпеченням, проаналізувала кадрове забезпечення, матеріально-технічну базу, якісні характеристики підготовки фахівців заявленої спеціальності та їх відповідність вимогам чинного законодавства.

За результатами перевірки експертна комісія встановила таке:

О.О. Семенець

1. Загальна характеристика Національного університету «Києво-Могилянська академія» та випускової кафедри «Зв'язки з громадськістю»

Національний університет «Києво-Могилянська академія» - спадкоємець одного з найстаріших вищих навчальних закладів України і Центрально-Східної Європи, першого офіційно визнаного у східнослов'янському світі - Києво-Могилянської Академії. Заснована 15 жовтня 1615 року як школа для дітей усіх станів на кошти, відписані знатною киянкою Галшкою Гулевичівною, у 1658 році офіційно набула юридичних прав вищої школи і титулу «академія» за Гадяцькою угодою. У 1817 році Києво-Могилянська академія була перетворена на Київську Духовну семінарію, яка проіснувала два роки, а в 1819 році відбулося відкриття Київської духовної академії на території та в приміщеннях Києво-Могилянської Академії. Остаточно навчальний заклад припинив своє існування у 1918 році.

Офіційне відродження Києво-Могилянської академії як сучасного університету почалося зі здобуттям Україною незалежності. У 1991 році розпорядженням Голови Верховної Ради України Києво-Могилянська академія відроджена як університет «Києво-Могилянська академія», а з 1994 року указом Президента України названий Національний університет «Києво-Могилянська академія».

Як державний заклад освіти НаУКМА провадить свою діяльність відповідно до Конституції України, Законів України «Про вищу освіту», «Про освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», актів Президента України, Кабінету Міністрів України, інших нормативно-правових актів України, Статуту НаУКМА, затвердженого постановою Кабінету Міністрів № 219 від 11 березня 2011 року.

Рівень акредитації НаУКМА четвертий. Підготовка студентів в університеті здійснюється на шести факультетах: гуманітарних наук; економічних наук; інформатики; правничих наук; природничих наук; соціальних наук і соціальних технологій.

Чисельність студентів денної форми навчання – 3581 особи, заочна форма навчання у НаУКМА не передбачена. Підготовку фахівців здійснюють 32 випускові кафедри університету, в тому числі за 21 напрямом освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавр та 26 спеціальностями освітньо-кваліфікаційного рівня магістр.

Конкретні показники діяльності НаУКМА відображено в таблиці 1.

Селу

О.В. Селенко

**Таблиця 1. Загальні показники розвитку
Національного університету «Києво-Могилянська академія»**

з/п	Показники діяльності	Кількісні параметри	
		Денна (очна) форма навчання	Заочна форма навчання
1.	Ліцензований обсяг вищого навчального закладу (осіб)	2130	0
	у т.ч. за освітніми ступенями:		
	- молодший спеціаліст (осіб)	0	0
	- бакалавр (осіб)	1235	0
	- спеціаліст (осіб)	30	0
	- магістр (осіб)	865	0
2.	Кількість студентів, курсантів, слухачів разом:	3581	0
	у т.ч. за формами навчання:		
	- денна (очна) (осіб)	3581	0
	- вечірня (осіб)	0	0
	- заочна, дистанційна (осіб)	0	0
3.	Кількість навчальних груп (одиниць)	143	0
4.	Кількість напрямів підготовки та спеціальностей, за якими здійснюється підготовка фахівців (одиниць)	47	0
	у т.ч. за освітніми ступенями:		0
	- молодший спеціаліст (одиниць)	0	0
	- бакалавр (одиниць)	21	0
	- спеціаліст (одиниць)	0	0
	- магістр (одиниць)	26	0
5.	Кількість кафедр (предметних (циклових) комісій), (одиниць)	32	
	з них випускових (одиниць):	31	
6.	Кількість факультетів (відділень) (одиниць)	6	
7.	Загальні навчальні площі будівель (кв. м)	41729,00	
	з них:		
	- власні (кв. м)	41133,00	
	- орендовані (кв. м)	596,00	
8.	Навчальні площі, які здаються вищим навчальним закладом в оренду (кв. м)	4657,00	

Національний університет «Києво-Могилянська академія» за рівнем і станом своєї матеріально-технічної бази має всі можливості для ефективного

Селу

О.О. Селенко

здійснення професійної підготовки. До послуг студентів 9 навчальних корпусів, бібліотека, книжковий фонд якої становить 972 397 примірників, 14 читальних залів на 700 місць, 27 комп'ютерних класів, лінгафонні кабінети, 2 актові зали, 3 спортивні зали, 5 гуртожитків, їдальні та буфети.

Кафедра зв'язків з громадськістю Національного університету «Києво-Могилянська академія» заснована в 2001 році. Завданням кафедри було поєднання базових гуманітарних знань, особливо з соціології, з теоретичними і методичними засадами науки і мистецтва зв'язків з громадськістю (PR), що дало б змогу більш ґрунтовно готувати студентів університету до практичної діяльності в умовах ринкового середовища. З 2003 року кафедра пропонує студентам цикли нормативних фундаментальних і професійно орієнтованих дисциплін бакалаврської сертифікатної програми «Теорія і методика зв'язків з громадськістю». У 2010 році МОН України схвалив магістерську програму зі спеціальністю 8.03060101 «Менеджмент організацій і адміністрування» за спеціалізацією «Менеджмент зв'язків з громадськістю». 28 травня 2015 року ДАК Міністерства освіти і науки України (протокол №116) було надано ліцензію для підготовки фахівців з напрямку 0303 «Журналістика та інформація» за освітньо-кваліфікаційним рівнем «Магістр», спеціальності 8.03030202 «Зв'язки з громадськістю», ліцензованим обсягом прийому 30 (тридцять) осіб.

Від самого початку заснування і по сьогодні кафедру зв'язків з громадськістю очолює професор, доктор філософських наук, «Відмінник освіти України», «Заслужений діяч науки і техніки України» Валентин Григорович Королько, автор понад 150 наукових праць, підручників і навчальних посібників опублікованих в українських і зарубіжних виданнях. Серед них 2 фундаментальних підручники з грифом МОНУ з наукових основ, методики та практики зв'язків з громадськістю, які широко використовуються іншими ВНЗ України та за кордоном.

Висновок. На підставі перевірки наявності та достовірності документів, що забезпечують правові основи освітньої діяльності Національного університету «Києво-Могилянська академія», експертна комісія констатує:

- Національний університет «Києво-Могилянська академія» має оригінали засновницьких документів, що відповідають чинному законодавству та державним стандартам освітньої діяльності;

- Національний університет «Києво-Могилянська академія» є сучасним навчальним закладом, що має задовільну матеріальну базу та відповідний науково-педагогічний персонал для здійснення підготовки фахівців за освітньо-кваліфікаційним рівнем «Магістр», зокрема й зі спеціальності 8.03030202 «Зв'язки з громадськістю».

2. Формування контингенту студентів спеціальності «Зв'язки з громадськістю»

Кафедра готує фахівців у галузі знань 0303 «Журналістика та інформація» за освітньо-кваліфікаційним рівнем «Магістр», спеціальності 8.03030202 «Зв'язки з громадськістю» (ліцензований обсяг прийому 30 осіб

Селу

О.О. Селенчук

денної форми навчання). Такі розміри заявленого ліцензованого обсягу були обумовлені перш за все потребами ринку освітніх послуг. Станом на 30.03.2017 р. на кафедрі навчається 35 студентів.

Показники формування контингенту студентів за спеціальністю «Зв'язки з громадськістю» освітнього ступеня «Магістр» за останні два роки відображені у таблиці 2.

Таблиця 2. Показники формування контингенту студентів за спеціальністю 8.03030202 - «Зв'язки з громадськістю»

№ п/п	Показник	Роки	
		2015	2016
1.	Ліцензований обсяг підготовки (очна форма)	30	30
2.	Прийнято на навчання, всього (осіб)	14	21
	• денна форма	14	21
	в т.ч. за держзамовленням:	5	5
	• заочна форма	0	0
	в т.ч. за держзамовленням	0	0
	• нагороджених медалями, або тих, що отримали диплом з відзнакою	0	0
	• таких, які пройшли довгострокову підготовку і профорієнтацію	0	0
	• зарахованих на пільгових умовах, з якими укладені договори на підготовку	0	0
3.	Подано заяв на одне місце за формами навчання		
	• денна	0,53	2,47
	• інші форми навчання (вказати, за якою формою)	0	0
4.	Конкурс абітурієнтів на місця державного		
	• очна форма	3,2	14,8
	• інші форми навчання (вказати, за якою формою)	0	0
5.	Кількість випускників ВНЗ I-II рівнів акредитації, прийнятих на скорочений термін навчання на		
	• денну форму	0	0
	• інші форми (вказати, за якою формою)	0	0

Експертна комісія констатує, що прийом і відбір на навчання до Національного університету «Киево-Могилянська академія» за спеціальністю «Зв'язки з громадськістю» здійснюється на підставі Умов прийому до вищих навчальних закладів України та Правил прийому до Національного

Саву

О.О. Селенчук

університету «Києво-Могилянська академія» відповідно до ліцензії та в межах ліцензованих обсягів. Приймальна комісія керується у своїй роботі Положенням про приймальну комісію, Положенням про апеляційну комісію та іншими нормативними документами.

Контингент студентів за напрямом підготовки 8.03030202 «Зв'язки з громадськістю» формується в основному з числа абітурієнтів, які закінчили інші вищі навчальні заклади та мають диплом бакалавра або спеціаліста.

Формування контингенту студентів кафедри зв'язків з громадськістю здійснюється спільними зусиллями ректорату, приймальної комісії, відділу працевлаштування, відділу міжнародного співробітництва, деканату, кафедри, випускників.

Для формування якісного складу студентів спеціальності «Зв'язки з громадськістю» в умовах ступеневої системи освіти використовуються також такі форми профорієнтаційної роботи: публікації рекламних буклетів, об'яв у газетах, популяризації спеціальності у соціальних мережах, проведення зустрічей викладачів кафедри і декана з майбутніми абітурієнтами, проведення Днів відкритих дверей на факультеті та в університеті з демонстрацією відеоматеріалів про факультет та кафедру, надання консультацій за допомогою телефонного зв'язку, електронної пошти щодо правил прийому за особистими зверненнями майбутніх абітурієнтів.

Важливим завданням є збереження контингенту студентів. З цією метою здійснюється система заходів щодо забезпечення належних умов надання освітніх послуг та якості навчання. Деканат і викладачі постійно контролюють відвідування навчальних занять, успішність студентів.

Висновок. Експертна комісія відзначає:

- в університеті впродовж останніх років склалася цілісна система щодо формування контингенту студентів;
- контингент студентів спеціальності «Зв'язки з громадськістю» формується відповідно до виконання умов ліцензування і обсягів прийому;
- профорієнтаційна робота, її форми і методи в цілому забезпечують якісний відбір студентів.

Разом з тим за останні роки має місце певна складність набору студентів за контрактом на перший курс навчання за освітнім рівнем «Магістр», що обумовлено об'єктивними економічними факторами.

3. Зміст підготовки фахівців спеціальності «Зв'язки з громадськістю»

Підготовка фахівців за спеціальністю 8.030302 «Зв'язки з громадськістю» ведеться з 2015 року згідно навчального плану, розробленого відповідно до освітньо-кваліфікаційної характеристики фахівця (ОКХ) та освітньо-професійної програми (ОПП), які розроблені відповідно до державних і галузевих нормативних документів та затверджені Вченою радою НаУКМА. Вищезазначені документи підготовлено з урахуванням потреб м. Києва та центральних регіонів України.

О.О. Селенський

Освітньо-професійна програма за спеціальністю 8.03030202 «Зв'язки з громадськістю» у НаУКМА передбачає опанування двома блоками навчальних дисциплін: нормативних (обов'язкових до вивчення) (65 кредитів ЄКТС) і вибіркових (35 кредитів ЄКТС), що відповідає нормативним документам Міністерства освіти і науки України. Державна атестація (захист магістерської роботи), що складає 20 кредитів ЄКТС. Таким чином, для виконання освітньо-професійної програми магістра 8.03030202 «Зв'язки з громадськістю» за весь термін навчання необхідно прослухати дисциплін на 120 кредитів ЄКТС. Згідно з нормативними документами Міністерства освіти і науки України план магістерської програми приведений у відповідність до чинних вимог.

Магістерська програма «Зв'язки з громадськістю» має поглиблений спеціалізований характер та спрямована на підготовку студентів до самостійної науково-дослідної, управлінської, виробничої, творчої роботи та інших видів діяльності в сфері зв'язків із громадськістю. Студенти мають можливість також опанувати навчальні дисципліни психолого-педагогічного блоку, що надає їм право на викладацьку роботу за спеціальністю.

Кожна дисципліна, передбачена навчальним планом підготовки магістрів, забезпечена програмами і робочими програмами, тематичними планами занять складеними викладачами, відповідними методичними і дидактичними матеріалами.

Абітурієнтами магістерських програм НаУКМА можуть бути громадяни України, іноземних держав і особи без громадянства, без обмеження віку, незалежно від їхнього походження, расової та національної приналежності, статі, ставлення до релігії та віросповідання, політичних поглядів, роду і характеру занять, які мають вищу освіту (диплом спеціаліста або бакалавра ВНЗ III-IV рівня акредитації).

Прийом на магістерську програму за спеціальністю 8.03030202 - «Зв'язки з громадськістю» відбувається згідно з ліцензованим обсягом, який на сьогодні становить 30 осіб.

Зарахування абітурієнтів для навчання на магістерських програмах відбувається на підставі результатів вступних випробувань: письмового іспиту зі спеціальності, іспиту з української мови та тестування з англійської мови. Тривалість кожного з іспитів – 2 академічні години. Вступний рейтинг складається за результатами іспиту зі спеціальності та позитивних оцінок з української та англійської мов. Максимальна кількість балів з кожного іспиту – 100.

Незважаючи на незначний обсяг державного замовлення (5 місць) та важку соціально-економічну ситуацію, конкурс на магістерську програму за спеціальністю 8.03030202 - «Зв'язки з громадськістю» становив у 2015 році – 0.53 (на 1 бюджетне місце – 3.2), у 2016 р. - 2.47 (на 1 бюджетне місце – 14.8) (див. табл. 2.1, 2.2.)

З метою зменшення негативного впливу економічного чинника (зменшення рівня платоспроможності населення, поява більш доступних за ціною споріднених спеціальностей) здійснюється систематична інформаційна та просвітницька робота зі студентами через наявні канали комунікації (особисті зустрічі, соціальні медіа, офіційний сайт). Кафедра, активно співпрацює з державними установами та бізнесовими структурами, укладено угоди з профільними базами практики -

О.О. Семенчук

комунікаційними агентствами, комунікаційними відділами комерційних установ, представниками бізнесу та державних установ систематично проводяться майстер-класи для студентів кафедри. Крім того, студенти магістерської програми «Зв'язки з громадськістю» мають можливість отримати стипендію ім. Ігоря Ткаченка, яка надається на 1 рік переможцю конкурсу.

Аналіз показників прийому свідчить про наявність попиту та підтверджує потребу у фахівцях із зв'язків з громадськістю у м.Києві та Україні в цілому.

В НаУКМА розроблені засоби діагностики якості вищої освіти, у яких визначено вимоги до кількісного та якісного оцінювання ступеня сформованості знань, умінь, навичок, професійної компетентності для проведення семестрових контрольних заходів.

Експертна комісія констатує відповідність ОКХ, ОПП, ЗД заявленому ступеню «магістр» за спеціальністю «Зв'язки з громадськістю».

Навчальні плани магістрів за спеціальністю «Зв'язки з громадськістю» у галузі знань 0303 «Журналістика та інформація» складені за типовою формою, розглянуті на засіданні Вченої ради університету, затверджені президентом Національного університету «Києво-Могилянська академія». Нормативна і вибіркова частини навчальних планів за складом дисциплін, їх обсягом і формами контролю відповідають вимогам галузевих стандартів і вимогам щодо акредитації спеціальності «Зв'язки з громадськістю».

Щорічно розробляються робочі навчальні плани, які враховують нормативні зміни та рекомендації МОН України. Експертиза показала, що виконання навчальних планів за показниками номенклатури дисциплін, годин, форм контролю становить 100 %.

Комісія констатує, що в цілому навчальні плани розроблені з дотриманням співвідношення навчального часу між циклами підготовки, відповідають за змістом підготовки державним вимогам, потребам ринку праці, враховують специфіку навчального закладу, вирішують питання неперервності, послідовності та ступеневості підготовки фахівців за обраною спеціальністю, які затверджені належним чином. Організована взаємодія випускової кафедри з іншими кафедрами факультету та університету, які забезпечують викладання відповідних дисциплін навчальних планів підготовки магістрів спеціальності «Зв'язки з громадськістю».

Важливим компонентом є практична підготовка студентів. Студенти магістратури зі спеціальності 8.03030202 «Зв'язки із громадськістю» виробничу практику проходять на другому році навчання (осінній семестр) у таких організаціях, як PR-агенція «Mainstream Communication & Consulting», Рекламне агентство «Visage Advertising Limited», PR агентство «Михайлов і Партнери. Україна», PR агенція «Варто», «Райфазен Банк Аваль» тощо. З більшістю з них укладені договори про співпрацю. Термін дії договорів закінчується в грудні 2017. Кафедра працює над подовженням термінів дії договорів.

Кафедра зв'язків з громадськістю НаУКМА приділяє серйозну увагу забезпеченню студентів необхідними методичними матеріалами для самостійної роботи. Зміст самостійної роботи студента визначається навчальними програмами та робочими програмами дисциплін, що вміщують конкретні завдання та вказівки

викладачів щодо їхнього виконання. Усі робочі програми містять завдання для тижня самостійної роботи, який проводиться в осінньому та весняному семестрах.

Висновок. На підставі проведеної експертизи наданих матеріалів (ОПП, ОКХ, ЗД, навчальних планів, робочих навчальних планів тощо) експертна комісія зазначає відповідність змісту підготовки фахівців особливостям професійної діяльності, потребам регіону, що забезпечується структурою навчальних планів, складом та змістом навчальних дисциплін і обсягами часу на їх вивчення та виробничу практику.

4. Кадрове забезпечення освітнього процесу зі спеціальності «Зв'язки з громадськістю»

Підготовку магістрів зі спеціальності «Зв'язки з громадськістю» в Національному університеті «Кієво-Могилянська академія» здійснює потужний кадровий потенціал.

З 2001 р. і по сьогодні кафедру зв'язків із громадськістю очолює професор, доктор філософських наук, «Заслужений діяч науки і техніки України», академік Української академії політичних наук України, «Відмінник освіти України», член Міжнародної асоціації PR (IPRA) Валентин Григорович Королько, автор понад 150 наукових праць, опублікованих в українських та зарубіжних виданнях, з-поміж яких 2 підручники зі зв'язків із громадськістю з грифом МОН. Він керує науковою роботою студентів, виступає офіційним опонентом із захисту докторських і кандидатських дисертацій, під його керівництвом захищено п'ять кандидатських дисертацій. В.Г. Королько є членом Вченої Ради Інституту соціології НАН України, членом секції соціально-економічних наук Комітету з Державних премій в галузі науки і техніки України.

Кадровий склад кафедри зв'язків з громадськістю складає 8 науково-педагогічних працівників, з них 2 доктора наук, 2 особи мають вчене звання професора, 5 кандидатів наук, 4 особи мають вчене звання доцента. На постійній основі працює 6 осіб, з них 1 доктор наук, професор, 4 кандидати наук, 3 з них мають вчене звання доцента.

Доцент кафедри Коник Д.Л. є членом науково-методичної комісії з соціальних наук та журналістики науково-методичної ради Міністерства освіти та науки України.

Поряд із кафедрою зв'язків із громадськістю до підготовки студентів за спеціальністю 8.03030202 «Зв'язки з громадськістю» залучено ще 8 кафедр НаУКМА.

Навчальний процес магістерської програми забезпечують 20 осіб (18 осіб, тобто 90%, працюють на постійній основі); 17 викладачів (85 %) мають наукові ступені та вчені звання. Загальна кількість докторів наук, які беруть участь у підготовці магістрів – 6 (30%), кандидатів наук – 11 (55 %)

Усі викладачі, які працюють на кафедрі, за останні п'ять років відповідно до вимог підвищували свою кваліфікацію у різних формах: захист кандидатських дисертацій, стажування, курси підвищення кваліфікації.

О.О. Савченко

Висновок. Експертна комісія перевірила документообіг з кадрових питань, наявність документів про освіту, трудові книжки, навчальне навантаження викладачів, документи про підвищення кваліфікації та констатує:

- кадровий склад науково-педагогічних працівників, які здійснюють підготовку магістрів зі спеціальності «Зв'язки з громадськістю», їх наукова та педагогічна кваліфікація відповідають вимогам щодо акредитації спеціальності.

Водночас комісія звертає увагу на необхідність посилення роботи щодо підвищення науково-професійного рівня викладачів випускової кафедри через академічну мобільність, участь у міжнародних грантових проектах, викладання навчальних курсів англійською мовою та активнішу підготовку докторських дисертацій.

5. Наукова діяльність кафедри зв'язків із громадськістю НаУКМА

Наукова діяльність, як і навчальна, є пріоритетною для професорсько-викладацького складу кафедри зв'язків із громадськістю. У рамках наукового напрямку досліджень кафедри формується школа сучасного ПіаРознавства, засновником якої є доктор філософських наук, професор, «Заслужений діяч науки і техніки України», академік Української академії політичних наук України, «Відмінник освіти України», член Міжнародної асоціації PR (IPRA) В.Г.Королько. Школа зосереджена на розробці у вітчизняному суспільствознавстві нового напрямку досліджень процесів становлення соціального інституту зв'язків з громадськістю (Public Relations) в Україні, аналізу його розвитку в різних сферах суспільного життя.

Основними науковими напрямками досліджень є:

- процеси формування та функціонування системи зв'язків владних структур і політичних інститутів з громадськістю;
- структури зв'язків з громадськістю в системі соціального управління, становлення сучасного громадянського суспільства;
- концептуальні моделі, загальні проблеми та практичні питання соціальних комунікацій, забезпечення відкритості та прозорості у діяльності органів державної влади України;
- аналіз розвитку інформаційно-комунікаційних технологій, практики їх використання державними органами, політичними партіями, неурядовими організаціями та бізнес-структурами.

За результатами роботи вийшло понад 68 наукових публікацій. Серед них: підручник з грифом МОН України «Зв'язки з громадськістю. Наукові основи, методика, практика», який витримав чотири видання, посібники викладачів кафедри Д.Коника («Стратегічні комунікації. Посібник для державних службовців», 2016 р.) та А.Зінченко (у співавторстві) («Корпоративна соціальна відповідальність: моделі та управлінські практики: посібник», 2011 р.), наукові статті викладачів кафедри тощо. До захисту в Інституті соціології НАН України підготовлена докторська дисертація доцента

О.О. Семець

кафедри Суської О.О. на тему «Інформаційне поле персоніфікованого суб'єкта в просторі сучасних медіа-комунікацій». Результати досліджень регулярно доповідаються на міжнародних і республіканських конференціях, використовуються на науково-практичних семінарах і тренінгах різного рівня.

Кафедра є організатором щорічних круглих столів в рамках Днів науки в НаУКМА. Протягом 2003-2016 р. співробітники кафедри організували 12 наукових заходів. У 2016 році за підтримки Центру соціальних експертиз Інституту соціології НАНУ, Представництва Світового банку в Україні була організована Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні питання реформування комунікацій органів влади України з громадськістю» (17.03.2016), матеріали якої були опубліковані окремим виданням.

Протягом 2015-2016 рр. було надруковано 2 монографії, 2 підручника і посібника, 29 статей у провідних фахових українських та іноземних журналах, 44 виступи на наукових конференціях.

Висновок. Експертна комісія відзначає плідність наукової діяльності кафедри, оригінальність її головних напрямів наукових досліджень, в результаті чого фактично сформувалася школа сучасного ПіаРознавства, що вивчає процеси становлення зв'язків з громадськістю в Україні як соціального інституту.

Комісія рекомендує продовжити роботу у даному напрямку, зокрема рекомендує збільшити кількість публікацій у зарубіжних виданнях, які входять до міжнародних наукометричних баз даних та підвищити індекс цитування робіт викладачів кафедри.

6. Матеріально-технічне забезпечення навчального процесу

Києво-Могилянська академія розташована на трьох майданчиках: на вул. Сковороди, 2, 14, вул. Волоській, 8/5 та вул. Набережно-Хрещатицькій, 27. Всі приміщення НаУКМА перебувають в задовільному санітарно-технічному стані і забезпечені необхідним інвентарем, відповідно до їх призначення. Вся матеріально-технічна база відповідає вимогам санітарної служби та правилам пожежної безпеки (відповідні документи є в наявності).

Навчання в університеті здійснюється у навчальних корпусах загальною площею будівель 46810 кв.м.

Проведення навчального процесу факультетом соціальних наук і соціальних технологій та кафедрою зв'язків із громадськістю за заявленою спеціальністю організовується у приміщеннях навчальних корпусів № 1 - 9 НаУКМА. Для ефективного проведення занять аудиторії устатковані за найвищими стандартами сучасних освітніх закладів, мають Інтернет-зв'язок. Технічне оснащення навчального процесу в цілому забезпечує лабораторні та практичні заняття згідно з вимогами навчальних програм.

При проведенні навчальних занять на кафедрі зв'язків із громадськістю використовується наявне обладнання як кафедри, так і факультету соціальних наук і соціальних технологій та інших факультетів НаУКМА. Крім того, кафедра має

О.О. Семенець

3 ноутбуки та 2 мультимедійних проектори. Всі навчальні аудиторії мають вихід в Інтернет.

Висновок. Експертна комісія відзначає:

- у цілому матеріально-технічне забезпечення навчального процесу відповідає чинним нормативам за всіма параметрами;
- матеріально-технічна база Національного університету «Києво-Могилянська академія» відповідає вимогам санітарної служби та правилам пожежної безпеки;
- наявні навчальні площі та технічні засоби навчання дозволяють забезпечувати проведення всіх видів занять за навчальними планами на сучасному рівні.

Разом з тим, для подальшого розвитку матеріально-технічної бази доцільно більш інтенсивно здійснювати оновлення комп'ютерної техніки, збільшити кількість пакетів ліцензованих прикладних програм з циклу дисциплін професійної та практичної підготовки.

7. Інформаційне забезпечення навчального процесу

У процесі навчання та науково-дослідної діяльності студенти, викладачі, аспіранти та співробітники університету мають змогу швидко та ефективно отримувати інформацію, скориставшись фондами наукової бібліотеки, яка є навчально-допоміжним, інформаційним, науковим, культурно-освітнім структурним підрозділом університету та забезпечує швидкий та зручний доступ до всіх ресурсів, знаходиться в центрі академічного та дослідницького процесів в НаУКМА.

Бібліотека розташована в 6-ти корпусах університету. Загальна площа 5475 кв.м. Обслуговування користувачів відбувається через 17 читальних залів. Посадкових місць – 702.

Загальний фонд – 972 397 прим. Загальний електронний фонд – 341 332 назв (198 баз даних). Загальний друкований фонд: 631 075 примірників. Фонд навчальної література постійно оновлюється.

Викладання дисциплін, включених до навчального плану підготовки за спеціальністю «Зв'язки з громадськістю», в достатньому обсязі забезпечено методичною та навчальною літературою, підручниками та посібниками. Наукова бібліотека Національного університету «Києво-Могилянська академія» має нормативну забезпеченість студентів фаховими періодичними виданнями, передплата на фахові видання на 2017 році існує. Викладання дисциплін, включених до навчального плану підготовки за спеціальністю «Зв'язки з громадськістю» в достатньому обсязі забезпечене фаховими періодичними виданнями.

Висновок. Експертна комісія відзначає, що інформаційне забезпечення навчального процесу у підготовці магістрів зі зв'язків з громадськістю за кількісними та якісними показниками відповідає акредитаційним вимогам.

О.О. Селенська

Комісія рекомендує продовжувати поповнення бібліотечних фондів сучасною літературою з фаху, зокрема зарубіжних авторів, фаховими періодичними виданнями та електронними підручниками.

8. Якісні характеристики підготовки фахівців

Експертна комісія здійснила перевірку рівня підготовки магістрів за напрямом підготовки 8.03030202 «Зв'язки із громадськістю» на основі результатів виконання комплексних контрольних робіт (ККР), курсових робіт, практичної підготовки та державної атестації.

У процесі підготовки до акредитації з 15 листопада 2016 р. по 24 січня 2017 р. було організовано і проведено 6 комплексних контрольних робіт (ККР), у написанні яких взяли участь студенти II року навчання, які опановують магістерську програми «Зв'язки з громадськістю».

Студенти писали ККР з циклу нормативних дисциплін («Англійська мова», «Правові та етичні стандарти ПР-діяльності», «Політичний PR», «Планування та організація кампаній в сфері зв'язків з громадськістю», «Методологія досліджень соціальних комунікацій»), а також з циклу вибіркового дисциплін (дисциплін професійної та практичної підготовки) («Кризові комунікації»). При цьому вони виявили достатньо високий рівень залишкових знань. Кількість студентів, що успішно виконали контрольні завдання, становить 100 % для нормативних дисциплін. Успішність виконання ККР із вибіркового дисциплін складає 93%. При цьому якісно виконаних ККР виявилось, відповідно 86% і 93%, Якість виконання робіт за всіма циклами (6 дисциплін) становить 87% (Таблиця 20).

У період акредитаційної експертизи була здійснена перевірка залишкових знань студентів із дисциплін професійної та практичної підготовки («Політичний PR», «Планування та організація кампаній в сфері зв'язків з громадськістю», «Кризові комунікації») на основі виконання комплексних контрольних робіт. Винесені для контролю питання повністю охоплювали програми навчальних дисциплін відповідно до навчальних планів. Виконанням комплексних контрольних робіт було охоплено 85% облікового складу студентів.

Більшість студентів підтвердила достатній рівень залишкових знань з вивчених дисциплін, уміння вирішувати теоретичні та практичні завдання відповідно до кваліфікаційних вимог. Відхилення результатів якісної та абсолютної успішності виконання комплексних контрольних робіт від результатів семестрового контролю знань знаходяться в межах встановлених нормативів. Аналіз виконання ККР засвідчив, що розбіжність між результатами перевірки знань студентів під час самоаналізу і при проведенні акредитаційної експертизи не перевищує встановлених нормативів і відповідає вимогам до акредитації.

Отримана на магістерській програмі «Зв'язки з громадськістю» у НаУКМА освіта дає широкі можливості для реалізації потенціалу випускників. Випускники (програми «Менеджмент зв'язків із громадськістю») працюють у спеціалізованих

О.О. Селенко

ПР-агенціях, великих компаніях на посадах фахівців із зв'язків із громадськістю, і обіймають там високі посади.

Все це свідчить про те, що навчання на магістерській програмі «Зв'язки з громадськістю» дає ґрунтовну освіту, знання іноземних мов тощо. Поєднання фахових знань із здатністю до системного критичного мислення створює добрі перспективи для соціальної адаптації випускників.

Висновок. Експертна комісія констатує, що рівень та якість професійної підготовки магістрів за спеціальністю 8.03030202 «Зв'язки із громадськістю» - відповідає державним вимогам до акредитації.

Загальні висновки і пропозиції

На підставі аналізу поданих на акредитацію матеріалів і проведеної на місці первинної акредитаційної експертизи підготовки магістрів зі спеціальності 8.03030202 «Зв'язки із громадськістю» у Національному університеті «Кієво-Могилянська академія» експертна комісія дійшла висновку:

1. Показники діяльності Національного університету «Кієво-Могилянська академія» та підготовки магістрів зі спеціальності 8.03030202 «Зв'язки із громадськістю» відповідають Ліцензійним умовам надання освітніх послуг у сфері вищої освіти та державним акредитаційним вимогам.

2. Рівень науково-педагогічних кадрів, навчально-методичне та інформаційне забезпечення, матеріально-технічна база, зміст та якість підготовки магістрів зі спеціальності 8.03030202 «Зв'язки із громадськістю» в цілому відповідають встановленим законодавством критеріям та нормативним вимогам.

3. Експертна комісія вважає за необхідне висловити зауваження, які не входять до складу обов'язкових та не впливають на рішення про акредитацію, однак дозволяють покращити організацію освітнього процесу і якість підготовки фахівців заявленої спеціальності:

- Посилити роботу щодо підвищення науково-професійного рівня викладачів випускової кафедри через академічну мобільність, участь у грантових проектах і дослідженнях, викладання навчальних курсів англійською мовою, підготовку докторських дисертацій.
- Розширити практики стажування викладачів випускової кафедри в зарубіжних університетах та наукових центрах.
- Посилити роботу в напрямку підготовки докторських та кандидатських дисертацій викладачами кафедри.
- Продовжити роботу щодо розширення міжнародного співробітництва у науково-освітній сфері, активного залучення до нього студентів, аспірантів, молодих науковців.

О.О. Селенко

- Комісія звертає увагу на необхідність збільшення кількості публікацій у зарубіжних виданнях, які входять до міжнародних наукометричних баз даних.
- Комісія рекомендує продовжити роботу з підготовки навчальних матеріалів для дистанційної форми навчання та методичного забезпечення самостійної роботи студентів.
- Продовжити роботу щодо зміцнення матеріально-технічної бази, зокрема оновлення комп'ютерної техніки, збільшення кількості пакетів ліцензованих прикладних програм з циклу дисциплін магістерської програми «Зв'язки із громадськістю», зокрема спрямованих на посилення диджитал комунікацій як нового напрямку розвитку підготовки сучасних фахівців зі зв'язків з громадськістю.

4. На підставі вищевикладеного та порівняння фактичних показників діяльності Національного університету «Києво-Могилянська академія» і вимог до первинної акредитації експертна комісія дійшла висновку про можливість акредитації:

напряму підготовки 0303 «Журналістика та інформація» за освітньо-кваліфікаційним рівнем «Магістр», спеціальності 8.03030202 «Зв'язки з громадськістю» з ліцензованим обсягом 30 осіб денної форми навчання.

Голова експертної комісії:

доктор філологічних наук, професор,
завідувач кафедри теорії комунікації, реклами
та зв'язків із громадськістю Запорізького
національного університету

О.О. Семенець

Член експертної комісії:

доктор наук із соціальних комунікацій, професор,
завідувач кафедри журналістики філологічного
факультету Харківського національного
університету імені В. Н. Каразіна,

Л.М. Хавкіна

«З експертними висновками ознайомлений»

Президент Національного університету «Києво-
Могилянська академія»

Завідувач кафедри зв'язків з громадськістю



А.А. Мелешевич

В.Г. Королько

21.06.2017

О. О. Семенець